

CENT

tmavý hnedák, nar. 18. 2. 1956

otec: Doux Pour Cent (FR)

matka: Cetina

materský otec: Gradivo (GER)

stajňa: Št. žrebčín Horné Motešice

tréner: František Hurban

chovateľ: Hřebčín Napajedla



Foto: archív Martina Čápa

Prehľad kariéry: 20 štartov, 9 víťazstiev, 5 umiestnení, zisk 97 350 Kčs, 150 Rub

Triedový žrebec s citlivými nohami

Nákup šampióna francúzskych plemenníkov Deux Pour Cent (víťaza Grand Prix de Paris a otca skvelého Tantiéme) bol pre československý chov v polovici päťdesiatych rokov obrovskou udalosťou. Vtedy štrnásťročný žrebec pochopiteľne zamieril do žrebčína Napajedla, no pôsobil tam len dva roky. V lete 1956 náhle uhynul vo výbehu na zlyhanie srdca... Z dvoch ročníkov potomkov na dráhe však vzišli dvaja víťazi československého derby: v sezóne 1959 **CENT**, o rok neskôr jeho pravý brat Cejlon. Ich matka Cetina vyhrala v roku 1948 tri klasické dostihy v Rakúsku (Derby, Oaks a St. Leger) a jeden v Československu (Oaks). Centov tréner František Hurban musel žrebcovo menežovanie prispôbiť jeho háklivému pohybovému aparátu. Ako dvojročný finišoval o.i. tretí v Cene zimného favorita. Rovnaké umiestnenie mu patrilo aj v klasickej Veľkej jarnej cene, no po víťazstve vo Veľkej červnovej sa stal jedným zo spolufavoritov Československého derby. To napokon vyhral po tuhom

boji o hlavu pred ďalším synom Deux Pour Centa Jasmínom. Pre trénera Hurbana získal tretie víťazstvo v derby, pre jazdca Františka Touška druhé. Na dráhe sa potom Cent ukázal až na jeseň nasledujúcej sezóny, kedy vyhral dva dostihy. Vo víťaznom ťažení pokračoval aj ako päťročný a s veľkými nádejami cestoval aj na Medzinárodný míting do Moskvy, zdravie mu však dovolilo absolvovať len jediný štart. Ako plemenný žrebec začínal v Motešiciach, pripúšťal plnokrvné aj polokrvné kobyly. Neskôr vystriedal viacero pôsobísk v zemskom chove v Česku, jeho potomkom sa darilo v parkúrovom športe. Jeho posledný syn sa kuriózne narodil až v auguste 2020, teda 40 rokov po Centovej smrti, a to umelou insemináciou kobyly K Nirvana zmrazenou spermou, ktorá v tekutom dusíku pri teplote -176 °C „čakala“ od roku 1976.

Top víťazstvá: Československé derby, Veľká červnová cena (Praha, 1959), Cena kolegia, Cena Práce (Praha, 1960), Veľká dubnová cena, Zlatý pohár ZN (Praha, 1961).